

## 400/CCSC/2022 個案轉介 – 市政署回覆

吳子龍委員：

就閣下於 2022 年 9 月份所提出之個案，題為“關注離島蚊患嚴重”，現回覆如下：

1. 為控制登革熱病的流行，每年三月至十一月期間，本署定期在全澳的公園、休憩區及墳場等 140 個市政設施展開滅蚊工作，針對蚊蟲孳生點加強噴灑除害劑及投放防蛻變滅蚊幼顆粒劑（蚊砂）。至於公共街道、私人地方及學校社團設施之防蚊工作則由衛生當局負責，本署人員亦按個別情況對集雨水井清理並投放防蛻變滅蚊幼顆粒劑（蚊砂），以防成蚊滋長。由於蚊子並不能絕對滅殺，建議市民加強個人防蚊措施，例如穿著淺色長袖衫褲及自備蚊怕水，同時於住處安裝防蚊紗窗並定期檢查。
2. 對於處理閒置土地衛生工作方面，本署與衛生局緊密合作，持續清理澳門各區的衛生黑點，如私人地盤或地段等存在衛生隱患的地方，如經衛生當局評定有傳播病媒風險，本署會派員協助清理黑點內的垃圾、雜物及積水容器，以減少蚊媒於社區內孳生。同時，本署會派員巡查各區衛生黑點，透過協作機制加快展開清理程序。
3. 本署每年與衛生局及新聞局合作推行多項“預防登革熱”宣傳工作，包括在電台及電視台播放宣傳短片及聲帶，在不同地點張貼宣傳海報及擺放單張等。於本年九月十六日推出「清除積水總動員 消除蚊患孳生源」預防登革熱及寨卡病毒病線上微信遊戲，加強各界防蚊意識，減低蚊患孳生機會。另外，本署正與多個社團合辦“疫情防控不鬆懈 社區清潔齊動手”社區防疫清潔大行動，期間也會向市民及物管人員呼籲保持環境衛生、預防蚊患等訊息。

謝謝！

離島區市民服務中心